

В Политехе состоялось торжественное открытие мемориальной доски Жоресу Алфёрову



17 марта 2020 года состоялся исторический день в летописи Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого. В рамках памятных мероприятий, посвященных 90-летию со дня рождения Нобелевского лауреата, академика Жореса Ивановича АЛФЁРОВА, была открыта мемориальная доска почетному доктору нашего университета Жоресу Ивановичу на Главном здании СПбПУ. Эта доска продолжает галерею выдающихся ученых, лауреатов Нобелевской премии, имена которых связаны с Политехом.

Памятная доска сообщает, что с 1988 по 2019 год в Политехе работал академик Жорес Иванович АЛФЁРОВ, лауреат Нобелевской премии, полный кавалер ордена «За заслуги перед Отечеством».

Биография Жореса Ивановича тесно переплетается с жизнью СПбПУ. В 1987 году Политех способствовал рождению и становлению физико-технического лица (одного из любимых детищ Ж.И. Алфёрова), предоставив ему университетские площади и помощь в организации учебного процесса. В 1988 году в СПбПУ Ж.И. Алфёровым был создан физико-технический факультет, который стал одним из лучших физических

факультетов в Советском Союзе. Важно подчеркнуть, что, когда в 2015 году факультет вошел в состав Института физики нанотехнологий и телекоммуникаций СПбПУ, Ж.И. Алфёров стал научным руководителем последнего. На базе нашего университета был создан возглавляемый им научно-методический совет по физике при Минобрнауки, в работе которого принимали участие ведущие ученые СПбПУ.

[Материал подготовлен Управлением по связям с общественностью СПбПУ](#)